



AVANZAN BLINDADOS RUSOS.— Kabul, Afganistán, enero 15. Vehículos blindados rusos avanzan por el territorio de Afganistán, para extender su dominio a todo el país. Rusia está estacionando gran cantidad de soldados en la frontera con Irán. Se teme traten de ocupar los pozos petroleros iraníes.

Tropas Rusas Amenazan Pozos Petroleros de Irán

TEHERAN, enero 15. (EFE).— Unos 10.000 soldados soviéticos ocupan la frontera con Irán, amenazando los pozos de petróleo de ese país, en tanto continúan en Afganistán los enfrentamientos entre el ejército y los rebeldes musulmanes. Portavoces de los rebeldes señalaron que, en los últimos días, unos 35 musulmanes resultaron muertos en combates contra el Ejército afgano, que también sufrió varias bajas, en las inmediaciones de la ciudad de Jalalabad, en el este de Afganistán. Agregaron que aviones de fabricación soviética bombardearon varias poblaciones de la

Provincia de Badakhshan, en el noroeste afgano. Fuentes diplomáticas en la capital afgana afirmaron que no menos de 10.000 soldados soviéticos han sido enviados a la frontera entre Afganistán e Irán. Se cree que las tropas soviéticas ocupan desde hace un par de días la zona, con la que están cortadas las comunicaciones. Si bien en Washington se confirmó la presencia de tropas soviéticas en la frontera con Irán, se estima que su número sería bastante inferior al apuntado en Kabul. Las mismas fuentes diplomáticas en Kabul señalan que el

transporte cada vez mayor de armamento pesado hacia las zonas conflictivas parece indicar que el ejército afgano, en colaboración con las tropas soviéticas, intenta aplastar totalmente a los rebeldes musulmanes. La presencia de tropas y armamento soviético es también notable en Kabul, especialmente durante las horas de la noche. En Pakistán, portavoces del

—Favor pase a la página 29.

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, enero 15. (UPI).— El Mercado de Valores continuó hoy en alza, principalmente en las acciones vinculadas a las industrias de la Defensa y también hubo interés en metales.

El índice Dow Jones, que en las últimas seis sesiones ha ganado 35 puntos, hoy subió 5,03 a 868,70.

En tanto el índice de la Bolsa mejoró 0,37 a 63,95 y el precio de una acción subió 19 centavos.

Hubo 787 alzas contra 745 bajas y se vendieron 52.320.000 acciones, 700.000 menos que el lunes.

Su negociaron títulos de los

—Favor pase a la página 29.

Matan a Jefe Policial en Guatemala

GUATEMALA, enero 15. (UPI).— Hombres armados no identificados mataron hoy en una emboscada al Segundo Jefe de una Unidad de la Policía Nacional, dijeron voceros policiales.

Los voceros informaron que Juan Antonio Lima López, de 32 años de edad, había salido recién en su automóvil de su casa en esta ciudad cuando hombres armados se le acercaron en otro automóvil y abrieron fuego con fusiles automáticos, matándolo en forma instantánea.

Ninguno de los grupos guerrilleros que operan en este país centroamericano se adjudicó inmediatamente la responsabilidad del atentado, cometido a las siete y media de la mañana.

Lima López era el Segundo Oficial en Jerarquía en la Uni-

Acerbas Críticas Contra Papa en Sínodo Obispos Holandeses

CIUDAD DEL VATICANO, enero 15. (UPI).— El Papa Juan Pablo II enfrentó hoy acerbas críticas, tanto de prelados como de la prensa, al cumplirse el segundo día de lo que está siendo insistentemente llamada la "inquisición holandesa".

El Sumo Pontífice convocó al sínodo de Obispos Holandeses de 12 días, para discutir las interpretaciones teológicas del Segundo Concilio Vaticano en Holanda.

La Iglesia holandesa figura ante las más divididas del mundo, separada en grupos conservadores y poderosamente liberales, y perturbada por la disminución de la concurrencia a la

Iglesia. Fuentes vaticanas dijeron que por lo menos 50 manifestantes holandeses permanecieron ayer frente al Salón del Sínodo, exhibiendo cartelones abogando por la homosexualidad. Añadieron que los guardias del Vaticano no pudieron mantener los cartelones fuera de la vista de los prelados holandeses que entraban al salón. En otros carteles se leía: "Wojtyla es igual a Khomeini!" —refiriéndose al nombre del Papa cuando era Cardenal, y al Ayatollah del Irán—, "el Sínodo es igual a represión", y "regresa a tu país".

—Favor pase a la página 30.

Ayuda Militar a Irán Ante una Invasión Ofrece EE.UU.

WASHINGTON, enero 15. (EFE).— Los Estados Unidos, con sus 50 ciudadanos, todavía presos en la Embajada norteamericana en Teherán, se ofrecieron hoy martes a defender militarmente a Irán "en el caso de que su integridad territorial se viera amenazada" por la Unión Soviética.

La propuesta formal, realizada esta mañana por el Departamento de Estado norteamericano, se efectuó al mismo tiempo que otras fuentes de la Administración Carter, en pleno juego de surrealismo político, proseguían con sus amenazas de bloquear económicamente a Irán e incluso minar el Golfo Pérsico. "Los Estados Unidos tienen

interés en la integridad territorial de Irán y sus fronteras, y ofrecen su cooperación para preservarla", dijo el portavoz oficial del Departamento de Estado, Hodding Carter.

La oferta, fruto sorprendente de la complicadísima sucesión de acontecimientos en el Oriente Medio y Asia Central, parece responder a la confirmación por la inteligencia norteamericana de que dos divisiones motorizadas soviéticas se están moviendo por Afganistán en dirección a la frontera con Irán.

El Departamento de Estado, sin embargo, se esforzó en afirmar que los 25.000 soldados que

—Favor pase a la página 29.

Alemania Federal Contra Bloqueo a Golfo Pérsico

BONN, enero 15. (EFE).— Alemania Federal es contraria a un eventual bloqueo naval del Golfo Pérsico, por parte de Estados Unidos como instrumento de presión a Irán, se supo hoy martes en esta capital.

Fuentes oficinas alemanas hicieron trascender hoy en Bonn la "profunda preocupación" del Gobierno del Canciller Schmidt por las informaciones en ese sentido procedentes de Washington.

La puesta en práctica de los

supuestos planes del Presidente norteamericano Jimmy Carter llevarían de hecho a una guerra entre Estados Unidos y la URSS, advirtieron los medios oficiales germanos.

La Administración norteamericana expuso, en el Consejo de la Alianza Atlántica, algunas hipótesis militares encaminadas a la solución de la crisis con Irán y a la liberación de los rehenes, se dijo aquí.

—Favor pase a la página 30.

Posición de Argentina no Socavará Boicot a Rusia

WASHINGTON, enero 15. (UPI).— El Subsecretario de Agricultura Dale Hathaway dijo hoy que la oposición de la Argentina al embargo norteamericano de ventas de cereales y soja a la Unión Soviética probablemente no socavará el boicot.

Hathaway, que encabezó la delegación norteamericana a una reunión realizada el sábado entre las principales naciones exportadoras de granos —Estados Unidos, Canadá, Australia, el Mercado Común Europeo y la Argentina—, dijo que "para que

se plantee un problema serio" la Argentina tendría que dejar de vender cereales a sus compradores tradicionales. Explicó que la Argentina no tiene suficientes reservas disponibles de granos para vender grandes volúmenes a la Unión Soviética.

Hathaway dijo que hubo "un mal entendido" cuando sus declaraciones formuladas después de la reunión del sábado fueron interpretadas en el sentido de que la Argentina había prometi-

—Favor pase a la página 29.

Sha de Irán Proyecto Vivir en la Provincia de Chiriquí

PANAMA, enero 15. (UPI). El depuesto Sha del Irán, Mohammed Reza Pahlevi, abandonó la isla veraniega de Contadora donde está exiliado, para visitar la norteña Provincia de Chiriquí, donde se dice que está buscando una nueva residencia, según se informó hoy.

Los informes dicen que el Sha está residiendo en la "lujosísima" mansión de Eduardo González, un rico comerciante, en la población de boquete en Chiriquí, unos 500 kilómetros al norte

de la Ciudad de Panamá.

El monarca exiliado llegó ayer en avión a Boquete procedente de la Isla Contadora, en el Pacífico, donde ha estado residiendo con su familia desde que llegó a Panamá el 15 del mes pasado, dijo crítica. No se informó cuánto tiempo permanecerá ahí.

Hace unos meses el hijo del Sha y un asistente estuvieron en Chiriquí, aparentemente buscando una residencia para el

—Favor pase a la página 29.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

GUERRILLEROS AFGANOS.— Oeste de Afganistán, enero 15. Gran cantidad de guerrilleros afganos, montados a caballo, avanzan al oeste de Afganistán, para enfrentar a las tropas soviéticas.

—Favor pase a la página 29.

—Favor pase a la página 54.